

中国资本市场“引进来”“走出去”

QFII 大幅扩容 QDII 全球投资

QFII 增至 300 亿美元

当地时间 23 日获悉,中国政府在为期两天的中美第二次战略经济对话期间宣布了一系列金融业进一步开放举措,其中最为市场关注的是将 QFII 额度由 100 亿美元提高至 300 亿美元。

2002 年底,中国推出了 QFII 制度,到今年 2 月为止,已批准了 52 家海外机构的 QFII 资格,其中 49 家 QFII 已获批共 99.95 亿美元的投资额度,距 100 亿美元的 QFII 额度上限仅剩 0.05 亿美元。尽管国家外管局对引进 QFII 态度是相当积极的,但却碰到现实的瓶颈。比如已经获准 8 亿美元 QFII 投资总额的瑞士银行,自 2005 年以来一直希望能再获得 2 亿至 3 亿美元的投资配额,却

不得不面对额度的限制。

事实上,自从 QFII 进入中国资本市场以来,对我国资本市场的规范程度和金融监管水平的提高作出了较大贡献。但其一直没有得到更大发展,一定程度上就是受制于额度的瓶颈。因而,市场人士普遍认为,QFII 额度如此幅度的增长,在目前高企的外汇储备背景之下,不仅充分表明了中国政府对待金融业开放的诚意和姿态,也将进一步为 A

中国政府在为期两天的中美第二次战略经济对话期间,宣布了一系列金融业进一步开放举措,包括将 QFII 额度由 100 亿美元提高至 300 亿美元,以及在下半年取消对于外资券商进入内地市场的禁令等等,这表明

中国市场继续着“引进来”的既定方针。

与此同时,继银监会放行银行系 QDII 投资海外市场后,《保险资金境外投资管理办法》近期将公布,保监会正在制定相关实施细则,这意味着中国资本市场将进一步“走出去”。

业内人士表示,放开保险资金境外投资有利于促进保险业在更大范围、更广领域、更高层次参与国际竞争,鼓励保险机构充分利用两种资源和两个市场,使得保险机构可以在全球范围内配置资产、分散风险、提高收益。

业内人士指出,目前 A 股市场涨势喜人,而且人民币升值预期强烈,导致很多机构可能没有购汇投资的动力。但是长远来看,必须关注国际成熟资本市场,这些市场具有收益稳定、投资品种多元化等优势。

本报记者 许超声

本周国内商品期市多数品种维持了震荡走势,成交仍显活跃。农产品期货表现出较强的季节性强势。

今年以来,受全球食用油供需形势紧张带动,大连豆油持续上涨,本周虽在高位出现震荡,但豆类产品整体向好给市场注入较大信心。由于目前已逐渐进入大豆和玉米种植关键时期,亦即传统“天气炒作”时期,大豆和玉米价格易涨难跌,加上美国农业部 5 月份偏多数据的公布,也进一步推动了农产品期货价格的走高。而从国内来看,以猪肉为代表的禽类或禽蛋类价格持续走高,也为后市饲料价格的上涨埋下伏笔,这对豆粕期货形成利好。整体来看,农产品价格下跌空间十分有限,但后市上升空间有多大,仍需观察是否会有更多利多因素出现。尤其值得关注的是,未来的天气是否会给大豆和玉米的种植带来危害。

上海中期 林慧

期市
看盘

沪铜沪胶季节性强势反弹

在前期大幅下跌之后,本周工业品市场出现止跌企稳迹象。沪铜和沪胶均出现超跌反弹走势,尤其是沪胶,由于其前期大幅下挫,跌幅远超同期东京胶跌幅,甚至一度跌至低于国内复合胶价格,使得沪胶投资价值凸显,逢低买盘推动沪胶反弹。从当前情况来看,一方面东京胶重新接近前期高点 300 元/公斤附近,市场正关注其能否进一步创出新高;另一方面上海期交所天胶库存出现连续 3 周减少迹象,投资者十分关注是否会今后继续减少。这两类因素能否延续,将会决定此轮胶价反弹的高度。

此外,沪铜的止跌也给市场带来较大信心,金属类期货全面反弹,但由于前期过深的跌幅,加上基本面尚未出现明显利多的因素,金属市场可能仍需要一段时间恢复人气。

上海中期 林慧

专家提醒:不要借钱炒股 不要听信传言



上海银监局《一季度上海银行卡市场情况分析报告》披露,当前,银行卡发行量稳步增长,银行卡使用率大幅提高,不断出现功能与服务的创新。

据上海银监局统计,2007 年一季度,上海的银行卡存量 5066.02 万张,同比增长 4.6%。其中,贷记卡存量 149.29 万张,同比翻了一番。银行卡业务收入为 46626 万元,同比增长 31.8%。其中,中间业务收入为 42298 万元,占总收入的 90.7%;利息收入为 4329 万元,虽然占总收入的比例不高,但增速很快,同比增长 56.8%。

一季度,持卡消费金额 419.37 亿元,同比增长 68.1%。上海银监局的专家分析,相对于银行卡存量增长速度,持卡消费金额增速十分显著,表明银行卡的使用率有较大幅度的提高。

银行卡的品种和功能有所创新。信用卡可购买的产品由传统意义上的实物消费品,发展到可以购买金融类产品。信用卡的关联账户由绑定借记卡自动还款发展到出现了与存、贷款账户绑定,并具备个人消费贷款功能。分期付款业务由指定商户、指定商品发展到不限商户、不限商品。

本报记者 王欣

基金快速赎回有妙招

果基金运作水平相差不大,投资者应尽量选择实行 T+3 的开放式基金。

尽量避免在节假日前申购和赎回。基金的在途时间是按工作日计算的,法定节假日不计算在途时间。比如在某黄金周前的最后一个交易日赎回货币基金,资金只能等到七天假期后的第二个工作日才能到账,无形中成了 T+8;如果是黄金周前最后一个交易日申购的

话,也是到节后才能成交,资金在黄金周内既没有存款利息,也不能享受货币基金的理财收益。

利用“约定投资”可以省时省力。在基金投资过程中,有时会由于工作繁忙把基金认购、赎回等投资计划遗忘,影响资金的正常使用。目前部分银行和基金公司开通了投资预约业务,也就是说,可以通过银行或基金公司的网上交易系统,自动对基金申购和赎回的时间、价格进行提前约定,这样系统就会按照你的指令自动完成交易。马会

上海市第一中级人民法院变卖财产公告

(2006)沪一中执字第369号

中国信达资产管理公司上海办事处申请执行上海万泰城市建设有限公司借款合同纠纷一案,本院在执行过程中,依法对被执行人名下位于本市西康路 1288 弄 1-6 号,第 1、2、3、4、5、7、8、11、13、14、16、20、21、22、23、24、25、39、40、41、42、43、44、45、47、48、49、58、64、70、71、73、74、75、76、77、81、84、86、96、98、99、104、105、106、107、108、109、110、111、112、113、114、115、116、117、118、119、120、121、122、123、124、125、126、127、128、129、130、132、137、138、139、140、141、142、144、145、146、157、163、164、166、167、168、169、170、172、174、176、178、180、182、183、184、186、188、194、195、196、199、201、202、203、210、211、215、216、217、218、219、220、237 号车位进行拍卖,经三次拍卖均未能成交。依照《最高人民法院关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》第二十八条第二款的规定,本院依法将被执行人的上述车位以第三次拍卖的保留价进行变卖。现将有关变卖事项公告如下:

一、变卖财产:上海万泰城市建设有限公司位于本市西康路 1288 弄 1-6 号的上述车位。

二、变卖价格:每个车位价格为人民币 153,000 元。

三、变卖期限:自本公告公布之日起六十日。

四、应买方式:向法院提交书面申请,申请中应载明“愿意以(2006)沪一中执字第 369 号变卖财产公告中所确定的价格和方式购买变卖财产”。(申请中必须明确应买申请人的联系方式)

五、支付价款期限:应买人应当在执行法院通知缴款之日起十五日内将价款汇入本院开户银行账户内,逾期视为放弃应买。

六、多人应买时的处理:多人应买时,以执行法院收到书面申请的时间先后确定应买顺序,执行法院同日收到多份应买申请的,以抽签方式确定应买顺序;应买人未在执行法院通知缴款期限内足额缴款的,后一顺位的应买申请人顺位递升。

七、应买人条件:应买人需为该小区业主,一套住宅的业主不能购买两个或两个以上车位。

特此公告

联系人:王斌

联系电话:62751200-9624

二〇〇七年五月二十五日

工行携手百家网站推网银

即日起至年底,中国工商银行携手国内近百家知名网站开展大型活动,吸引客户使用个人网上银行业务。

此次活动强化工行“金融 @ 家”品牌形象,助推更多客户使用便捷、实时、全天候的个人网上银行服务。合作伙伴包括综合类的腾讯、淘宝、网易、eBay 易趣等;航空类的国航、南航、海航等;游戏类的盛大、联众、第九城市等;保险类的中国平安、泰康人寿等;旅游类的西部旅游热线、黄山旅游电子商务网、张家界信息网等。王欣

太平人寿牵手小天使基金

近日,太平人寿保险有限公司与中国红十字基金会正式签署协议,太平人寿承诺,客户每投保一件“太平阳光天使 2007 少儿保障计划”,公司即向红十字基金会“小天使基金”捐赠 10 元人民币,用于专项救助贫困白血病儿童,累计捐赠不少于 100 万元。陈朝晖

德意志银行设奖学金

德意志银行近日宣布推出“德意志银行奖学金”,重点支持推动中国注册金融分析师培养计划。该项目是由国务院发展研究中心金融研究所、中国企业联合会和国际专业金融培训机构合作领导的中国金融领域高端专业人才培养计划,目的是为了鼓励国内金融机构的专业人才持续进修,积极提高国内金融从业人员的国际认可水平。连建明

天纳克在沪设研发中心

近日,年销售额达 47 亿美元的美国天纳克公司宣布第一家中国研发中心在上海开业,这家由天纳克与上汽集团下属上海拖拉机内燃机公司的合资企业,将重点设计开发排放控制产品。新成立的研发中心可为亚太地区排放控制工程中心设立一个新标准。陈阳